

21/04/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने आज सिविल सेवा दिवस पर देश भर के सभी सिविल सेवकों को शुभकामनाएं दीं। एक सोशल मीडिया पोस्ट में राष्ट्रपति ने देश की प्रगति के लिए अथक भावना के साथ काम करने की महान विरासत को आगे बढ़ाने के लिए सिविल सेवकों की सराहना की। इस बीच, उपराष्ट्रपति ने आशा व्यक्त की कि वे दो हजार सैतालीस तक एक विकसित भारत के निर्माण के लिए खुद को समर्पित करना जारी रखेंगे।

00000000000000000000

मुख्य चुनाव अधिकारी पवन कुमार सैन ने कल एक संवाददाता सम्मेलन में शुक्रवार को एक साथ हुए संसदीय और विधान सभा चुनावों के दौरान इयूटी पर तैनात मतदान अधिकारियों और सुरक्षा अधिकारियों को हुई स्वास्थ्य समस्याओं के बारे में जानकारी दी। सीईओ ने बताया कि बालूपोथार मतदान अधिकारी चौगदाम यांगचांग की दिल का दौरा पड़ने से मौत हो गई, आईआरबीएन पासांग दोंदुप का कामले जिले में नाका इयूटी के दौरान निधन हो गया,

जबकि डग्गोंग के पीठासीन अधिकारी संजय पाल का मॉक पोल के दौरान हुए दिल के दौरों के कारण इलाज चल रहा है और रमगोंग के रिटर्निंग अधिकारी केसांग गोइबा का निधन हो गया। हल्के स्ट्रोक से पीड़ित हैं और उनका इलाज चल रहा है। इस बीच, एक घायल आकस्मिक मजदूर नामपोंग रेकांग का भी इलाज चल रहा है।

इसके अलावा, सीईओ ने कहा कि दिवंगत धोंदुप और दिवंगत यांगचांग के परिजनों को चुनाव आयोग द्वारा 15-15 लाख रुपये की अनुग्रह राशि जल्द से जल्द दी जाएगी। उन्होंने यह भी कहा कि चुनाव इ्यूटी के दौरान घायल होने वाले या बीमार पड़ने वाले व्यक्तियों के लिए अनुमेय मुआवजा वर्तमान में इलाज करा रहे मतदान कर्मियों को भी दिया जाएगा।

00000000000000000000

राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग राष्ट्रीय पात्रता परीक्षा, यूजीसी नेट जून 2024 के लिए पंजीकरण प्रक्रिया शुरू कर दी है। इच्छुक उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट पर उपलब्ध लिंक के माध्यम से नेट के लिए आवेदन कर सकते हैं। पंजीकरण प्रक्रिया 10 मई तक खुली रहेगी।

00000000000000000000

लोहित यूथ लाइब्रेरीज़ और अरुणाचल में रीडिंग मूवमेंट ने आईआईटी गांधीनगर और आईआईटी बॉम्बे में हार्दिक सराहना हासिल की है। पुस्तकालय समन्वयक के रूप में पद्मश्री एस. मुंदयूर ने इस वर्ष 18 मार्च से 19 अप्रैल तक दोनों आईआईटी में पांच सप्ताह की वार्ता और लेक-डेम्स की श्रृंखला आयोजित की। आईआईटी गांधीनगर में, उन्होंने युवा पाठकों के लिए तीन सार्वजनिक वार्ता और तीन पढ़ने का आनंद सत्र दिए। इसके अलावा, आईआईटी बॉम्बे की अपनी तीन दिवसीय यात्रा पर, उन्होंने पढ़ने और युवाओं की चुनौतियों में रुचि रखने वाले कई संकायों के साथ एक सार्वजनिक बातचीत की।

00000000000000000000

ईटानगर, दोईमुख और सागली विधानसभा क्षेत्रों में संसदीय और दोईमुख विधानसभा सीट के लिए राज्य विधान सभा का एक साथ चुनाव शुक्रवार को सुचारू रूप से संपन्न हुआ, जिले में किसी अप्रिय घटना की सूचना नहीं है। कुछ मतदान केंद्रों पर ईवीएम की खराबी के बावजूद पापुम पारे जिले के अंतर्गत सभी 150 मतदान केंद्रों पर मतदान प्रक्रिया सुचारू रूप से पूरी हो गई। ईटानगर में पापुम पारे जिले में तैतीस दशमलव आठ-एक प्रतिशत के साथ कम मतदान दर्ज किया गया है। इसके विपरीत, दोईमुख और सागली में उन्यासी दशमलव चार-आठ प्रतिशत और इकहत्तर दशमलव आठ-पांच प्रतिशत के साथ अधिक मतदान हुआ। इसके अलावा, मतदान केंद्र के अनुसार, ईटानगर में केंद्रीय पुस्तकालय कार्यालय भवन, ईटानगर में सबसे कम 19.9 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया है, जबकि, नाहरलागुन में सरकारी प्राथमिक विद्यालय भवन, होस्टलम में चौरासी दशमलव नौ-एक प्रतिशत के साथ सबसे अधिक मतदान दर्ज किया गया है। इससे भी आगे, दोईमुख सर्कल में, बेलो में अनठानवे दशमलव सात प्रतिशत के साथ सबसे अधिक मतदाता मतदान हुआ और कारसिंगसा में उनचास दशमलव आठ प्रतिशत के साथ सबसे कम मतदान हुआ। इसके अलावा, सागली सर्कल में, सरकारी प्राथमिक विद्यालय, राच ताबियो में तिरानवे दशमलव शून्य-सात प्रतिशत मतदाताओं के साथ सबसे अधिक मतदान हुआ है और सरकारी मध्य विद्यालय, मेंगियो में सबसे कम पचपन दशमलव चार प्रतिशत मतदान हुआ है।

00000000000000000000

ईस्ट सियांग के लिए मतदान के आंकड़े कल ईस्ट सियांग के डीईओ ताई ताग्गू द्वारा जारी किए गए, जिन्होंने बताया कि खराब मौसम के बावजूद मतदान में मतदाताओं की अच्छी भागीदारी दर्ज की गई। पासीघाट ईस्ट में अठहत्तर दशमलव पांच-सात प्रतिशत के साथ सबसे कम मतदाता मतदान हुआ, जबकि, मेबो नब्बे दशमलव छह-चार प्रतिशत के साथ सबसे अधिक और पासीघाट वेस्ट में अठ्ठासी दशमलव चार-सात प्रतिशत के साथ सबसे अधिक मतदान हुआ। इस बीच, जीयूपीएस अर्येग मतदान केंद्र शुक्रवार से शुरू होकर शनिवार सुबह 4:20 बजे तक चलने की खबर है। इस बीच, सभी मतदान दल सुरक्षित लौट आए हैं और मतदान की गई ईवीएम को डीसी कार्यालय में स्थापित रिसीविंग सेंटर में जमा कर दिया है।

00000000000000000000

लोअर सियांग जिले के नारी-कोयू और लिकाबाली विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों के तहत सभी मतदान केंद्रों की मतदान टीमों की पुनर्प्राप्ति प्रक्रिया कल हिपो और रिचे-रीट मतदान केंद्रों की मतदान टीमों द्वारा लोअर सियांग जिले के लिकाबाली में पुनर्प्राप्ति केंद्र में रिपोर्टिंग के बाद पूरी हो गई है। इस बीच, लिकाबली और नारी-कोयू के सामान्य पर्यवेक्षकों, सुप्रीत सिंह गुलाटी और दिलीप रौतराई ने संबंधित पीठासीन अधिकारियों और सभी के चुनाव एजेंटों की उपस्थिति में जिला चुनाव अधिकारी, रिटर्निंग अधिकारियों और सहायक रिटर्निंग अधिकारियों के साथ एक अनिवार्य मतदान-पश्चात जांच बैठक की। चुनाव लड़ रहे उम्मीदवार. इसके अलावा, मतदान किए गए ईवीएम और वीवीपैट को महत्वपूर्ण कागजात के साथ एक सीलबंद स्ट्रॉन्ग रूम में सुरक्षित रूप से रखा गया था।

जिले में कुल मिलाकर इक्यासी दशमलव चार-सात प्रतिशत के साथ उच्च मतदाता मतदान हुआ, जिसमें महिला मतदान प्रतिशत ने अपने पुरुष समकक्षों को पच्चासी दशमलव छह-एक प्रतिशत से पीछे छोड़ दिया।

00000000000000000000

दक्षिण कोरिया में विश्व एशिया-ओशियानिया ओलंपिक और पैरालम्पिक क्वालिफिकेशन मुकाबले में नौकायन में बलराज पंवार ने तीसरा स्थान प्राप्त कर पेरिस ओलंपिक के लिए भारत का पहला कोटा हासिल कर लिया है। बलराज पंवार भारतीय सेना के कर्मी हैं। उन्होंने 2 हजार मीटर की रेस 7 मिनट और 1.27 सेकेंड में पूरी की।

00000000000000000000